

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сарычевой Татьяны Владимировны
на тему: «Методология комплексного статистического анализа занятости
в Российской Федерации по видам экономической деятельности»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Занятость населения представляет собой своеобразный индикатор, соединяющий в себе экономические и социальные результаты функционирования всей экономической системы. Вместе с тем характер и сложность процессов, происходящих в структуре занятости, требуют качественного инструментария для статистического анализа занятости по видам экономической деятельности.

В связи с вышесказанным диссертационная работа Сарычевой Т.В., посвященная методологии комплексного статистического анализа структуры занятости в Российской Федерации по видам экономической деятельности, актуальна и представляет теоретический и практический интерес. Автором диссертационной работы проделана большая научно-исследовательская работа с использованием широкого арсенала математико-статистических методов, что позволило провести всесторонний анализ состояния и основных тенденций развития структуры занятости по видам экономической деятельности.

В научном плане заслуживает внимания формулировка концепции анализа различных аспектов, характеризующих состояние и развитие структуры занятости населения по видам экономической деятельности в России, ее федеральных округах и регионах. Автором разработана оригинальная методика, касающаяся статистического анализа структуры занятости, сформировавшейся в регионах Российской Федерации с точки зрения ее производственной, финансовой и социальной эффективности. С практической точки зрения интересна методика статистической оценки конкурентоспособности видов экономической деятельности на региональном рынке труда, которая основана на обобщении методов индексного анализа. Диссертантом разработаны концептуальные подходы к классификации видов экономической деятельности по ориентированности на внутренний, внешний и смешанный рынки труда, что позволяет определить направления совершенствования образовательной политики региона.

Безусловным достоинством работы является четкая структура изложения, логика подачи материала. Выводы и полученные в работе результаты статистически обоснованы, отражены в 28 статьях,

опубликованных в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, в 4 монографиях, а также докладывались на 23 международных, всероссийских, региональных научно-практических конференциях.

Оценивая проделанную работу положительно, следует отметить, что в автореферате следовало более подробно представить классификацию источников статистической информации о занятости (стр. 13), а также больше внимания уделить определению лаговых экзогенных переменных в эконометрической модели на стр.33-34 автореферата.

Высказанные замечания не снижают общего положительного впечатления об актуальной и своевременно проделанной работе, о существенности вклада автора в развитие методологии статистических исследований занятости по видам экономической деятельности. Предложенные разработки, модели и алгоритмы имеют конкретное прикладное значение.

Содержание и оформление работы соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук. Автор диссертационной работы, Сарычева Татьяна Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Профессор кафедры бухгалтерского учёта
и экономического анализа
ФГБОУ ВО «Магнитогорский государственный
технический университет им. Г.И. Носова»,
доктор экономических наук, доцент

М.Г. Карелина

Сведения о лице, представившем отзыв

ФИО: Карелина Мария Геннадьевна

Почтовый адрес: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д.38

Телефон: (3519) 298402

Электронная почта: marjyshka@mail.ru

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова» Министерства образования и науки Российской Федерации

Должность: профессор кафедры бухгалтерского учёта и экономического анализа

Дата: 23 января 2018 г.

